

**G3.06 Konjunktur- und Wirtschaftsfragen**

**Attraktivität Dietikons als Standort für Co-Working steigern**

Interpellation

Olivier Barthe (FDP), Mitglied des Gemeinderates, und 9 Mitunterzeichnende haben am 4. Juni 2020 folgende Interpellation eingereicht:

*"Die Arbeitswelt hat sich im Laufe der aktuellen epidemiologischen Situation modernisiert. Dank guten Videokonferenzlösungen konnten sich Homeworking und Co-Working (Zusammenarbeit) als ungefährliche, zeitsparende wie auch effizienzsteigernde Arbeitsformen etablieren.*

*Der traditionelle Weg zum Firmenhauptsitz, ein Relikt aus der Industrialisierung im 18ten Jahrhundert, ist und wird zunehmend gefährlicher, zeitraubender als auch ineffizienter.*

*Während Homeworking je nach familiärer Situation zu Spannungen oder aber zur Vereinsamung führen kann, entstehen an den wirtschaftlichen Hotspots der Zukunft Co-Working-Spaces (Räume). Co-Working belebt den Austausch, die Inspiration sowie die Innovation. Die entsprechenden Orte Selnau, Hardturm, Altstetten, Schlieren und neuerdings Spreitenbach sind in aller Munde. Dort wurden bereits entsprechende wirtschaftliche Dynamiken und Innovationsschübe ausgelöst.*

*Dank einer gesunden Wirtschaft lassen sich auch ökologische wie auch soziale Projekte finanzieren.*

*In diesem Zusammenhang bitte ich den Stadtrat um Beantwortung folgender Fragen:*

- 1. Wie plant der Stadtrat, die Attraktivität Dietikons für Co-Working-Anbieter und damit für die wirtschaftliche und finanzielle Zukunft der Stadt zu verbessern?*
- 2. Welche Massnahmen werden konkret in den nächsten 12 Monaten umgesetzt?*
- 3. Welche Liegenschaften werden zukünftig ausschliesslich einem Co-Working-Anbieter vermietet?"*

Mitunterzeichnende:

Beda Felber  
Martin Christen  
Nadine Burtscher

Peter Metzinger  
Catalina Wolf-Miranda  
Michael Segrada

Beat Hess  
Mike Tau  
Andreas Wolf

Die Interpellation von Olivier Barthe wird im Sinne von § 57 der Geschäftsordnung zur Kenntnis gebracht.

Mitteilung an:

- Alle Mitglieder des Gemeinderates;
- Medien;
- Stadtrat.

NAMENS DES GEMEINDERATES



Gabriele Olivieri  
Präsident



Patricia Meyer  
Sekretärin

versandt am:  
pme